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 2010. évi menedzser-pályázataink eredménye 

A Menedzserek Országos Szövetsége – a meghirdető szervezetek (Joint Venture 
Szövetség, a Magyar Bankszövetség, a Menedzser Alapítvány, a Menedzsment Fórum 
www.mfor.hu, a Szervezési és Vezetési Tudományos Társaság, a Világgazdaság c. lap 
és a Demján Sándor Alapítvány) közreműködésével – 2010-ben 16. alkalommal hirdette 
meg „Az év menedzsere” pályázatot.   

  
 A 13 tagú, a Menedzserszövetség vezetőiből és a meghirdető szervezetek képviselőiből álló 
zsűri döntése alapján 

„Az év menedzsere 2010” 
pályázat győztese: 

LEPSÉNYI ISTVÁN,  

a Knorr-Bremse Fékrendszerek Kft. ügyvezető igazgatója.  

 Lepsényi Istvánt kollégái, a Knorr-Bremse Fékrendszerek Kft. menedzsmentjének tagjai 
pályáztatták.    

A zsűri megállapította, hogy Lepsényi István több évtizede meghatározó személyisége a magyar 
járműiparnak. A zsűri döntését azonban legfőképpen nem ez a tény, hanem a következő három tényező 
befolyásolta.  

            Az első a gazdasági és pénzügyi világválság vállalati kezelésében mutatott menedzseri 
profizmusa, ami 2010-re hozta meg a várt pénzügyi és versenyképességi eredményt. 
Az elmúlt 3 év különösen nagy kihívás elé állította a vállalat, a Knorr-Bremse Fékrendszerek Kft. 
menedzsmentjét. 2008 második felére a gazdasági válság hatására a piaci igények drasztikusan 
visszaestek. Határozott vezetői munkával, a költségek átstrukturálásával és munkahelymegtartó 
programokkal a vállalat mindezek ellenére eredményesen zárta a 2008. és a 2009. évet is. A 
versenyképességhez szükséges kompetenciákat megtartotta, és a zavartalan működési feltételeket 
biztosította. Lepsényi sikeresen vezényelte le a vállalat munkahely-megtartási programját. Az igények 
visszaeséséből eredő szabad kapacitást képzésre, a munkatársak kompetenciáinak fejlesztésére 
használta fel. Az előrelátó piaci munka és a munkatársak fejlesztésének ráfordításai a 2010. évi 
forgalomban már bizonyítottan megtérültek. 2010. évre a 2009. évi értékesítést 1,5 szeresére bővítve, az 
árbevétel meghaladja a 30 milliárd forintot. Az adózás előtti eredmény várhatóan meghaladja a 10 %-ot. 
Ezzel a vállalat ismét a válság előtti versenyképességi pozícióit nyerte vissza. 

            A második tényező az volt, hogy Lepsényi István meghatározó szerepet vállalt a hazai innováció 
és versenyképesség előmozdításában, a régió járműgyártási kompetenciájának előkészítésében és a 
tudásalapú vállalati szervezet létrehozásában is. 

 

http://www.mfor.hu/
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  A Kecskeméti Kreatív Tudásközpont Alapítvány kuratóriumának elnöke, a koncepció támogatója, 
a közalapítvány alapítója.  

            Ő szorgalmazta az Alföldi Iparfejlesztési Nonprofit Közhasznú Kft. létrejöttét, amelynek 
működésében a Knorr-Bremse tudásfejlesztőként- és átadóként jelentős szerepet vállal. A Knorr-Bremse 
a Kecskeméti Főiskola GAMF Karával kutatócsoportot működtet új járműipari műszaki megoldások 
kifejlesztésére és új szabadalomképes termékek létrehozására. A Budapesti Műszaki és 
Gazdaságtudományi Egyetemmel (BME) és a Szegedi Tudományegyetemmel együttműködve a 
biztonságkritikus járműrendszerek vizsgálatára közös alkalmazott-kutatási laboratóriumot hozott létre a 
Lepsényi által irányított szervezet. 

            A Hírös Beszállítói Klaszter alapító tagja és elnöke, a versenyképes fejlődésre koncentráló 
járműipari beszállítók együttműködésének támogatója. 

            A Knorr-Bremse vállalati rendszereiben egyre nagyobb szerepet kap a korszerű tudás. A tudás 
menedzselése, a folyamatos fejlesztés, a hatékony munkavégzés eszközei a korszerű „e” vállalati 
rendszerek, amelyek minden területen (a fejlesztéstől, a gyártásig) minden munkatárs számára 
elérhetőek. A vállalat korszerű elektronikus kapcsolati rendszereket épített ki vevőivel, beszállítóival és a 
hatóságokkal. A hatékony kapcsolatok mellett külön hangsúlyt fektet a beszállítók és a vevők képzésére, 
az integrált rendszerekbe való beillesztésére.  

            A zsűri döntésének harmadik szempontja az volt, hogy Lepsényi István felelős vállalati 
vezetőként dönt társadalmi kezdeményezések, projektek támogatásáról, amelyek a fenntartható fejlődés 
mindhárom dimenzióját egyaránt szolgálják. Az általa vezetett cég jelentős összegeket fordít évente a 
műszaki egyetemi és főiskolai oktatási és kutatási munka feltételeinek javítására ösztöndíj alapításával 
és intézményi támogatással, továbbá részt vesz autóipari, a kutatás-fejlesztés és innováció területén 
szervezett konferenciák támogatásában. A képzőművészet területén évek óta támogatója a Bozsó 
Gyűjteménynek, ahol a hazai és európai népi és egyházi iparművészeti alkotások, bútorok, és 17. – 18. 
századi festők művei mellett Bozsó János festményei láthatóak. Ugyancsak állandó részese a vállalat 
Kecskemét kulturális programjainak. A világ vezető fékrendszer-gyártó vállalatcsoportjának tagjaként – 
üzleti küldetésével összhangban – 2007 óta évi rendszerességgel közlekedésbiztonsági 
programsorozatot rendez a Bács-Kiskun megyei Rendőrfőkapitányság Balesetmegelőzési Bizottságával 
együtt a közlekedő társadalom különböző rétegei számára.  

 A Menedzserek Országos Szövetsége (a már említett közreműködő szervezetek részvételével) 
2010-ben 11. alkalommal hirdette meg „Az év fiatal menedzsere” pályázatot.  

„Az év fiatal menedzsere 2010” 
pályázat győztese: 
LAKICS PÉTER,  

a Lakics Gépgyártó Kft. ügyvezető igazgatója. 

 Ugyan egy családi vállalkozás ifjú vezetőjét jutalmazta e díjjal a zsűri, de valójában az alapító 
édesapa Lakics László kitartó, következetes, kreatív, majdnem három évtizedes munkáját is a 
legnagyobb elismeréssel illette, továbbá a hazai családi vállalkozások meghatározó jelentőségét is 
hangsúlyozottan nagyra értékelte a 13 tagú testület.  
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            A cég elődjét 1985-ben Lakics László egyéni vállalkozóként alapította. A vállalkozás hatalmas 
fejlődésen ment keresztül, és mára 250 fős munkavállalói létszámával, évi 4-5 milliárd forintos 
árbevételével a dél-dunántúli régió jelentős munkaadójává vált. A vállalkozás 100%-ban a Lakics család 
tulajdonában van. Komlói telephelyük mellett 2010-ben átadták új kaposvári gyárukat, ahová két kisebb 
üzemük is átköltözött.  

            A zsűri megállapította, hogy az alapító által képviselt több évtizedes szakmai tapasztalatot 
kitűnően egészíti ki Lakics Péter gazdasági-pénzügyi felkészültsége, fiatalos dinamizmusa a vállalkozás 
vezetésében. A családi cégben Lakics Péter felelős az általános cégvezetésért, a vevőkkel való 
kapcsolattartásért, a gazdasági, illetve pénzügyekért, azon belül is különös hangsúllyal az emberi 
erőforrással való gazdálkodásért. 

            Lakics Péternek sikerült a Lakics Gépgyártó Kft.-t a meglévő stabil alapok felhasználásával új 
növekedési pályára állítani. 2003 óta a vállalkozás pénzügyi mutatószámai folyamatosan javuló 
tendenciát mutatnak, és az elmúlt két évben már az iparágban szokatlanul magas, kiugró értékeket értek 
el. 

            A Lakics Gépgyártó Kft.-hez kerülve Lakics Péter azt tekintette legfontosabb feladatának, hogy 
egy egyszemélyes magánvállalkozásból regionális szinten is meghatározó középvállalkozás jöjjön létre. 
További célja volt, hogy megteremtse a középvállalati működés szervezeti-strukturális feltételeit és 
kereteit, hogy a vállalkozásból igazi „vállalat” legyen. A zsűri úgy látta, hogy Lakics Péter ezt a feladatot 
maradéktalanul teljesítette.  

 A ő nevéhez fűződik – többek között – a vevőbázis jelentős kiterjesztése, a vevők 
fizetőképességének folyamatosan vizsgálata, a teljesítményértékelési rendszer kidolgozása és 
bevezetése, a minőségügyi szervezet és eszközpark nagymértékű fejlesztése, a termelésirányítási 
rendszer bevezetése, a munkavállalók elkötelezettségének és motivációs szintjének növelése közös 
programok szervezése által, a XXI. század követelményeinek megfelelő új számviteli rendszer 
bevezetése, az informatikai rendszer nagyarányú fejlesztése és az új üzemcsarnok felépítése. 

            A Lakics Gépgyártó Kft. termékstruktúrája igen speciális. Hegesztett és forgácsolt motor- és 
generátorházak, valamint motorok és generátorok más, acélszerkezetű részegységeinek gyártása teszi 
ki a vállalkozás kapacitásának döntő többségét. A vállalkozás vevői a megújuló energiaforrásokat 
előállító piac meghatározó multinacionális szereplői (Vestas, Siemens, ABB, stb). A cég gyakorlatilag 
100%-ban exportra, EU-n belüli értékesítésre gyártja termékeit, és szállítja Európa számos országába. A 
meghatározó célpiacot a német gépipar jelenti. A komplett nagyméretű motorokat és generátorokat 
gyártó cégek speciális célpiacán a vállalkozás ismert és elismert gyártónak számít, gyakorlatilag a teljes 
európai piacot lefedi. Ebben az iparágban a verseny közép-kelet európai színtéren zajlik, a Lakics 
Gépgyártó Kft. versenytársai lengyel, cseh, szlovák, szlovén és magyar vállalkozások.  

            A cég a szélenergia-iparban különösen erős pozíciókat épített ki, a szélerőművekbe épített 
generátorok acélszerkezetű részegységeinek vezető európai gyártója. Egyedi illetve kisszériás gyártási 
struktúrája nagyfokú rugalmasságot, a vevői igényekhez való gyors alkalmazkodást biztosít. 
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            2008 őszén a kibontakozó világgazdasági válság ellenére egy új gyár felépítése mellett döntöttek 
a tulajdonosok. A közel 2 milliárd forintos fejlesztés keretében a 13 000 m² fedett gyártótérrel rendelkező 
telephelyet 2010 év végén adták át Kaposvárott. A fejlesztést a növekvő-változó vevői 
követelményeknek való megfelelés, a korábbi forgácsoló telephely térbeli korlátainak kiküszöbölése, a 
kifejezetten a termékportfoliónak megfelelő struktúrájú gyártási folyamat kialakításával a hatékonyság 
további javítása, addicionális kapacitás teremtése, valamint a vállalkozás hosszú távú, stabil alapokkal 
való működtetésének igénye tette indokolttá.  

            A vállalkozás támogatja munkavállalóinak folyamatos fejlődését, továbbképzését. A lakatos, 
hegesztő, forgácsoló szakmákban jelentkező szakemberhiányt részben munkavállalóinak kiemelt anyagi 
és erkölcsi megbecsülésével, részben a régióban évtizede megszűnt szakirányú szakmunkásképzés 
újraindításával, számos tanuló gyakorlati képzőhelyeként biztosítja.  

            Felismerve a gazdasági életben betöltött szereppel együtt járó társadalmi felelősségét, a Lakics 
Gépgyártó Kft. számos civil kezdeményezést, sportegyesületet és kulturális rendezvényt támogat. Lakics 
Péter a Pécs-Baranyai Kereskedelmi és Iparkamara alelnökeként és az Európai Vállalkozói Parlament 
magyar delegációjának tagjaként is aktívan képviseli a magyar kis- és középvállalkozások érdekeit. 

 

 Hangulatos szórakozás és kellemes társasági együttlét az idei 
Menedzserbálon 

Fanfárok jelezték az idén is az immár tizenhetedik menedzserbál kezdetét január 29-én a 
Budapest Marriott Hotel báltermében.  

  

 A Menedzserek Országos Szövetsége nevében Kertész Zsuzsa, a bál jól ismert háziasszonya 
köszöntötte a vendégeket. A megjelentek közül név szerint üdvözölte Takács Jánost, a 
Menedzserszövetség elnökét, Fekete Istvánt, a Joint Venture Szövetség elnökét, Radács Ferencet, a 
VOSZ KMRSZ elnökét, dr. Sváb Pétert, az SZVT elnökét, és a Demján Sándor képviseletében 
megjelent dr. Schwab Richárdot, a Trigránit Fejlesztési Zrt. szervezetfejlesztési és HR-igazgatóját. 
Köszöntötte továbbá Károlyi Lászlót, a Legrand Zrt. vezérigazgatóját, aki 2010-ben ugyanezen a 
színpadon vette át „Az év menedzsere” díjat, és Tibor Dávidot, a Masterplast Group Zrt. 
vezérigazgatóját, a tavalyi, „Az év fiatal menedzsere” pályázat győztesét.  
 
 Takács János, a Menedzserszövetség elnöke báli megnyitójában az egyik legnagyobb francia 
sanzonénekesnő, Mireille Mathieu dalaiból vett idézetekkel támasztotta alá az egymás megbecsüléséről, 
az optimizmus fontosságáról, az összetartozás érzéséről, az együttműködés jelentőségéről, a munka és 
a magánélet egyensúlyának megteremtéséről szóló gondolatait. Az elnök nagy jelentőségűnek tartotta, 
hogy Menedzserszövetség még a gazdasági és pénzügyi válság zivataros éveiben is meg tudta őrizni a 
Menedzserbál szép hagyományát. Takács János nem kis büszkeséggel beszélt a Menedzserszövetség 
2010-ben útjára indított „Történelmi üzletembereink” c. projektjéről, amelynek keretében a múlt 
menedzser-üzletember kiválóságainak kíván a szövetség emléket állítani. 2010-ben Richter Gedeon lett 
az év történelmi üzletembere.  
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 A megnyitó után került sor – hagyományosan – a menedzserpályázatok díjainak átadására. (A 
pályázatok részletes értékelését lapunk első oldalán olvashatják kedves olvasóink!)  

 Takács János most a 13 tagú zsűri elnökeként jelentette be, hogy „Az év fiatal menedzsere 2010” 
pályázat győztese Lakics Péter, a Lakics Gépgyártó Kft. ügyvezető igazgatója lett. A díjat, ami egy 
kormánykerék (figyelmeztetés arra, hogy a győztes a további menedzseri életpályáját, és az általa 
irányított szervezetet jól kormányozza), a tavalyi győztes Tibor Dávid adta át. Ezt követően Tekler 
Vilmos, a Szervezési és Vezetési Tudományos Társaság (SZVT) ügyvezető alelnöke gratulált Lakics 
Péternek, és egy szobrot adott át „Az év fiatal menedzserének” az SZVT által adományozott különdíjként  

 Takács János ezt követően „Az év menedzsere 2010” pályázat győztesét, Lepsényi Istvánt, a 
Knorr-Bremse Fékrendszerek Kft. ügyvezető igazgatóját szólította színpadra. A díjat az előző év 
kitüntetettje, Károlyi László, a Legrand Zrt. vezérigazgatója adta át, meleg elismerő szavakkal méltatva 
Lepsényi István menedzseri, vállalatvezetői érdemeit. 

 („Az év menedzsere” díj egy szoborkompozíció, amely az európai kultúra bölcsőjét, a görög kultúrát, a 
kreativitást, a szárnyalást, a lángolást jelképezi, Formanek Zsuzsanna és Bedécs Kristóf iparművészek 
alkotása.) 

 Demján Sándor, az ismert nagyvállalkozó, a VOSZ elnöke szinte a menedzserpályázatok 
kezdete óta aranygyűrűkkel ismeri el mindkét győztes teljesítményét. Elfoglaltsága miatt dr. Schwab 
Richárd, a Trigránit Fejlesztési Zrt. szervezetfejlesztési és HR-igazgatója adta át ez alkalommal a 
gyűrűket.  

 Lakics Péter, a 2010. év fiatal menedzsere, meghatottan fejezte ki köszönetét a vállalkozást 
1985-ben alapító édesapjának, kollégáinak és családjának, hogy hozzásegítették e díjhoz. Lepsényi 
István először az őt (tudta nélkül) pályáztató kollégáinak, a Knorr-Bremse Fékrendszerek Kft.  
menedzsmentjének, majd családjának és a Menedzserszövetségnek mondott köszönetet.  

 Az ünnepélyes pillanatok utáni vacsora és az egész bál ideje alatt a Cascade Music Jam 
együttes szolgáltatta a zenét, a bálozók megelégedésére.  A báli műsor és a kiegészítő programok, 
kiállítások is igazodtak az idei bál jelmondatához: „XVII. Menedzserbál a retró jegyében”.  
 Ezt tükrözte Sellei Gabi divat- és stílustervező, stylist tanácsadó nőiruha-kiállítása, a Forrai Péter 
vezette Party Szabóság férfiruha-kiállítása, de az Abigail Galéria kiállítása is. A mini-tárlaton Mártonfi 
Benke Márta műveit láthatta a báli közönség; a kunszentmártoni festőművész tünékeny hangulatú képei 
jól illettek a 70-es 80-as évek nosztalgiájához. A Caribbean Night Rendezvénykaszinó Roulette és Black 
Jack asztalainál talán csak Berta Aranka, a HarmoNet portál asztrológusa, és a retró-fotókat készítő 
Nosztalgiafotó szolgáltatása volt népszerűbb. 
 A bál egyik sztárvendége Auth Csilla szintén a nosztalgia jegyében állította össze műsorát. Az 
1992-ben Emerton-díjas énekesnő, közel 20 nagylemezzel a háta mögött, nemcsak a táncparkettre 
csalogatta szinte az egész bálterem közönségét, de meg is énekeltette őket.   
 Szinetár Dóra és Bereczki Zoltán őszinte mosolyukkal, profizmusukkal, hihetetlen empatikus 
képességükkel, tánc- és énektudásukkal, túlzás nélkül állíthatóan világszínvonalú produkciójukkal 
lenyűgözték a bálozókat. Műsoridejüket bőven túllépve újra és újra színpadra szólította őket a közönség 
ovációja és vastapsa. Ilyen sikere még egyetlen fellépő művésznek sem volt a menedzserbálok eddigi 
történetében.  
 Gazdára találtak a tombolatárgyak is, pedig „nagy harc” volt az Electrolux által felajánlott 
majdnem félmillió forintot érő gőzsütőért, akárcsak a Neckermann Utazási Iroda olaszországi üdüléséért.  
 A Menedzserszövetség ezúton is szeretne köszönetet mondani a bál gyémánt fokozatú 
szponzorának, az Electroluxnak, és a bál minden jószándékú támogatójának. Ugyancsak köszönet jár 
mindazoknak, akik megtisztelték jelenlétükkel az év társasági eseményét a XVII. Menedzserbált.   
                            Dénes Gábor  
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 Elindult az Új Széchenyi Terv  
 

Orbán Viktor miniszterelnök, Matolcsy György nemzetgazdasági miniszter és Fellegi 
Tamás nemzeti fejlesztési miniszter január 14-én Budapesten be mutatta az Új 
Széchenyi Tervet. 

 

 

  

 Magyarország talpra állásának, megújulásának és felemelkedésének fejlesztéspolitikai 
programját és a megújuló fejlesztéspolitikai rendszert széleskörű társadalmi egyeztetések után 
véglegesítették. Az Új Széchenyi Terv elindításának legfontosabb elemei a kitörési pontok alapján 
meghirdetésre kerülő pályázatok, a támogató pénzügyi eszközök és a közös nemzeti célokat 
megvalósító Nemzeti Programok. 

 Az  ünnepélyes bejelentést követően indul útjára az Új Széchenyi Terv (ÚSZT), amely egy 10 
évre előretekintő gazdaságfejlesztési program. Az ÚSZT vitairata jelölte ki a gazdaság fejlesztésének fő 
kitörési pontjait. Ezekhez igazodva olyan pályázati rendszer indul útjára, amelyben a jól működő 
konstrukciók megerősítése mellett újak is megjelennek.  

 Első körben január 17-től lehet pályázni egyes vállalkozás- és közlekedésfejlesztés, valamint 
foglalkoztatás területén induló konstrukciókra. Ezt követően a 79 darab felhívásra március 1-jétől lesz 
lehetőség vállalkozás-, zöldgazdaság-, közlekedésfejlesztés, valamint foglalkoztatás, egészségipar és 
tudomány – innováció területén uniós támogatásra pályázni. 

Stratégia 

 Magyarország versenyképességének javítása, tíz év alatt egymillió új munkahely teremtése hét 
kitörési pont mentén – ezek a legfőbb céljai az Új Széchenyi Tervnek. A magyar kormány 
gazdaságfejlesztési programja választ ad az ország előtt álló kihívásokra, és hosszú távon fenntartható 
növekedést biztosít.  
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Pályázatok 

• Gyógyító Magyarország – Egészségipari Program 
• Zöldgazdaság-fejlesztési Program 
• Vállalkozásfejlesztési Program 
• Tudomány – Innováció Program 
• Foglalkoztatási Program 
• Közlekedésfejlesztési Program 

Pályázati kereső:  http://ujszechenyiterv.gov.hu/content/7238  

Pályázati kézikönyv:  http://ujszechenyiterv.gov.hu/palyazati_kezikonyv 

Az Új Széchenyi Terv honlapja: http://ujszechenyiterv.gov.hu/ 

Gyorsabb, egyszerűbb átláthatóbb pályázati rendszer 

 Január 14-én új, felhasználóbarát pályázati rendszerrel elindult az Új Széchenyi Terv. Mostantól 
a támogatási keret teljes egésze elérhető, vagyis megszűnnek a beadási határidők okozta problémák, az 
automatikus támogatások széleskörű kiterjesztésével pedig számos projektgazda hamarabb kezdheti 
meg a munkát. Az átlátható módon szerkesztett, közérthetően megfogalmazott új kiírások a vállalkozók 
igényeihez alkalmazkodnak és elektronikus úton is beadhatóak lesznek. Mától az adatlapok is kevesebb 
információt kérnek majd a potenciális projektgazdától.  

 Az ünnepélyes bejelentést követően elindult az Új Széchenyi Terv, amely számos ponton 
egyszerűbb folyamatokkal, világosabb megfogalmazással segíti a felhasználókat. 

 Az automatikus pályázatok meghirdetésének nagy előnye, hogy gyors döntést tesz lehetővé, 
mivel nincs értékelési szakasz az eljárásban, bár az automatikus pályázatok esetében az alkalmazási 
kör viszonylag kötött. Nyilatkozatok esetében elegendő lesz egyetlen űrlapot kitölteni, melyben a pályázó 
vállalja, hogy a megvalósítás során a hazai és közösségi jogszabályokat betartja. A jogszabályi kört és 
azok a pályázóra vonatkozó kötelezettségeit a pályázati útmutató, valamint a Támogatási Szerződés 
általános szerződési feltételei tartalmazzák majd. 

 A projekt adatlapok felülvizsgálata és egyszerűsítése is megtörtént. A hatályos szabályozás e 
dokumentumok esetében minimális kötelező adatkört határoz meg, így a bekért információk száma a 
korábbiakhoz képest jelentősen csökkent. A nyilatkozatok esetében ez a változás számos, a pályázat 
elutasításához vezető elütési hibát is a minimálisra fog csökkenteni.  

Szorosabb ütemezés az első pályázatok megjelenéséig 

A január 14-i bejelentéssel útjára indult az Új Széchenyi Terv (ÚSZT), amely egy 10 évre előretekintő, 
Magyarországra „szabott” gazdaságfejlesztési program. Az ÚSZT indulását követően, január 31-ig 
lezajlott a Nemzeti Fejlesztési Ügynökségnél (NFÜ) az uniós forrásból finanszírozott pályázatok 
társadalmi egyeztetése. Február 10-ig az egyeztetés nyomán befogadott konstruktív javaslatokat az 
NFÜ átvezeti a pályázati kiírásokba, majd a tervek szerint március elsejétől benyújthatóak az új 
pályázatok.  

http://ujszechenyiterv.gov.hu/doc/2636
http://ujszechenyiterv.gov.hu/doc/2637
http://ujszechenyiterv.gov.hu/doc/2639
http://ujszechenyiterv.gov.hu/doc/2642
http://ujszechenyiterv.gov.hu/doc/2643
http://ujszechenyiterv.gov.hu/doc/2644
http://ujszechenyiterv.gov.hu/content/7238
http://ujszechenyiterv.gov.hu/palyazati_kezikonyv
http://ujszechenyiterv.gov.hu/
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 A legfőbb stratégiai irányok: az egészségipar, a zöldgazdaság, a foglalkoztatás, az 
otthonteremtés, a közlekedés, a tudomány – innováció és a vállalkozások fejlesztése.  
„Magyarország alapvetően jó irányba halad a források felhasználásában és örvendetes, hogy 
elkezdődött azoknak a stratégiáknak a kialakítása, melyek korábban hiányoztak.” – erősítette meg a 
kitörési pontok létjogosultságát Jean-Marie Seyler, amikor 2010. december elején az Európai Bizottság 
delegáció-vezetőjeként hazánkba látogatott. 

 Mind a hét stratégiai irány a gazdaságélénkítést és a munkahelyteremtést szolgálja. Ennek 
eszköze egy olyan pályázati rendszer, amely megfelel a vele szemben támasztott piaci igényeknek: 
gyorsaság, átláthatóság, kiszámíthatóság, egyszerűség. 

 Az eljárásrendek egyszerűbbek és átláthatóak lesznek. Egyszerűsödik a dokumentáció, rövidül a 
pénzügyi eljárási idő, az adatlapokat kevesebb információval kell feltölteniük a potenciális pályázónak és 
elektronikus úton is beadhatóak lesznek. A kis- és középvállalkozások számára a pályázatok benyújtása 
folyamatossá válik, megjelennek az úgynevezett automatikus támogatások. 
               Forrás: Nemzeti Fejlesztési Ügynökség  
 

 

 A magyar EU-elnökség prioritásai 

Figyelmes és szolgálatkész soros elnöke kíván lenni az Európai Uniónak Magyarország 
– közölte Martonyi János külügyminiszter. 

A folytonosság jegyében kívánja folytatni Magyarország a trió másik két tagja, a spanyol és a belga 
elnökség által megkezdett munkát. A magyar külügyminiszter nagy kihívásnak, valamint lehetőségnek 
nevezte a magyar elnökség előtt álló félévet. 

„Kontribúció, kooperáció, kompromisszum és konszenzus-építés, ezek lesznek az elnökség alapelvei” – 
nyilatkozta Martonyi, és elmondta, hogy „erős, de emberarcú Európa” lesz a magyar félév jelszava. 

A külügyminiszter hangsúlyozta, hogy egyértelműen a gazdasági kérdések állnak majd az elnökség 
középpontjában. A magyar kormány óhaja, hogy az EU maga mögött hagyja a válságot, és lerakja egy 
dinamikusabb növekedés alapjait. Budapestre vár az EU2020 gazdasági stratégia végrehajtása, de 
Martonyi az „európai félévre” keresztelt új költségvetési és makrogazdasági ciklus beüzemelését és 
határidejének betartatását is rendkívül fontosnak nevezte. Arra is felhívta a figyelmet, hogy a gazdasági 
kormányzásról szóló hat jogszabályi javaslatot az Európai Tanács által előírt határidőre, 2011. június 
végéig el kell fogadni. 

A szerződés módosítása ugyan elsősorban nem az elnökség feladatkörébe tartozik, de hazánk ebben is 
kész jószolgálatot vállalni. A szegénység elleni küzdelem és a romák társadalmi integrációjának 
elősegítése is a magyar elnökség által felvállalt feladatok egyike lesz. Martonyi János hangsúlyozta, 
hogy bár a következő, többéves pénzügyi keretről szóló vita nem a magyar elnökség asztala lesz, a 
közös büdzséből finanszírozott közösségi politikákról a stratégiai vita lefolytatása már annál inkább. 
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A magyar diplomácia irányítója az EU 2020-as stratégia nélkülözhetetlen vetületének nevezte a 
kohéziós politikát, és figyelmeztetett arra, hogy az EU nem válhat versenyképes térséggé mindaddig, 
amíg a jelenlegi gazdasági, társadalmi és területi különbségek fennmaradnak. A közös agrárpolitikára 
sem szabad kizárólag élelmiszerkérdésként tekinteni, hanem a természeti források, a környezetvédelem 
és az életmód szempontjából – mutatott rá. Martonyi Európa jövője sarokkövének nevezte a formálódó 
energiapolitikát is, és emlékeztetett rá, hogy a februárban összeülő uniós csúcstalálkozó legfőbb 
feladata az európai energiahálózatok összekötéséhez és egy egységes energiapiac létrehozásához 
szükséges iránymutatások megadása lesz. 

Magyarország mindent megtesz majd a Schengen-térség Romániával és Bulgáriával való kibővítése 
érdekében, miként azért is, hogy az elnökség végéig befejeződjenek a tárgyalások Horvátországgal – 
hívta fel a figyelmet a magyar külügyminiszter. „Felelősen bővülni és globálisan szerepet vállalni” – 
idézte Martonyi a magyar elnökség egyik krédóját. 
A magyar elnökség prioritásai közé tartozik továbbá a Duna-stratégia elfogadása, valamint a nyelvi és 
kulturális sokszínűség megőrzése is. 
             Forrás: Külügyminisztérium 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 2011. január 

 

10  

 

JELENTÉSEK A GAZDASÁGRÓL 

 

 Év végi csúcs után ismét emelkedés a konjunktúrában 
 

DECEMBER 

Decemberben a novemberi, utoljára négy és fél éve mért magasságban maradt a GKI 
(szezonális hatásoktól megtisztított) konjunktúra-indexének értéke. A GKI 
Gazdaságkutató Zrt. (www.gki.hu) által – az Európai Unió támogatásával – készített 
felmérés szerint novemberhez képest az üzleti bizalmi index emelkedett, a fogyasztói 
viszont csökkent. 

 

Az üzleti szférán belül az ipari és kereskedelmi várakozások javultak, az építőipariak romlottak, a 
szolgáltató cégeké pedig nem változott. Az iparban az elmúlt és a következő időszak termelésének és a 
rendelésállománynak – ezen belül az exportrendeléseknek is – tovább javult a megítélése. Kissé 
nagyobbnak érezték viszont a válaszolók a saját termelésű készleteket. Az építőipari bizalmi index – két 
havi emelkedés után – decemberben ismét csökkent kissé, ez a legpesszimistább ágazat. Decemberben 
ugyan minimálisan javult az előző három hónap termelési színvonaláról alkotott vélemény, de a 
rendelésállományra vonatkozó rosszabb lett. A kereskedelemben tovább javultak a várakozások. Az 
eladási pozíció megítélése sokkal kedvezőbb lett, a rendelésekre vonatkozó viszont kissé rosszabb, míg 
az átlagos készletszintet enyhén magasabbnak érezték a válaszolók. A szolgáltató cégek várakozása 
nem változott decemberben. 

A foglalkoztatási szándék az iparban, a kereskedelemben és a szolgáltatók körében erősödött, az 
építőiparban gyengült, s érezhetően erősödött a lakosság munkanélküliségtől való félelme. Az iparban 
és különösen a kereskedelemben markánsabbá váltak az áremelési törekvések. Az építőiparban 
viszont nemcsak többségben vannak az árcsökkenést tervezők, de arányuk még emelkedett is 
decemberben. A szolgáltatók áremelési törekvése is mérséklődött. A fogyasztók inflációs várakozása 
viszont tovább erősödött. A magyar gazdaság kilátásainak megítélése minden ágazatban és a 
fogyasztók körében is jelentősen romlott. 

A GKI fogyasztói bizalmi index értéke a 2009. április és 2010. június közötti markáns növekedést 
követően az év második felében hullámzó mozgást mutatott, az elmúlt hónapokban magas szinten 
stagnált, decemberben csökkent. A lakosság saját jövőbeli pénzügyi helyzetéről alkotott véleménye 
kissé romlott, s a következő egy évben várható megtakarítási képességére vonatkozó – az elmúlt 
hónapokban erősödő – optimizmusa is gyengült. A nagy értékű, tartós fogyasztási cikkek jelenlegi 
vásárlási lehetőségét többen érezték valószínűnek, ám távlatilag sokkal kevesebben. A lakosság 
továbbra is sokkal pozitívabbnak látja a jövőt, mint a múltat, de az olló zárulni kezdett. 
 
 
 
 
 
 
 
 

http://www.gki.hu/
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JANUÁR 

Csaknem öt éve, 2006 elején volt utoljára ilyen magas a GKI (szezonális hatásoktól 
megtisztított) konjunktúra-indexének értéke. A GKI Gazdaságkutató Zrt. (www.gki.hu) 
által – az Európai Unió támogatásával – készített felmérés szerint 2011 januárjában az 
üzleti bizalmi index emelkedett, a fogyasztói viszont csökkent. A 2009. tavaszi mélypont 
óta az üzleti várakozások szinte töretlenül tartanak felfelé, a fogyasztóké viszont a 
választások előtt különösen gyors javulás után immár második hónapja csökken, bár 
továbbra is igen kedvező. 

 

Az üzleti szférán belül kisebb-nagyobb mértékben minden ágazatban erősödött az optimizmus. Az 
iparban a változás szerény. A válaszolók elsősorban saját termelésű készletállományukat érezték 
kisebbnek, de a következő időszaki termelési kilátások is javultak valamelyest. Az elmúlt időszak 
termelésének megítélése viszont határozottan romlott, s a rendelésállományt – az exportét is – 
kisebbnek látták. A kapacitáskihasználás javult, a szerződésállománnyal lefedett termelési időszak 
hossza nőtt az egy negyedévvel korábbihoz képest. Az építőipari bizalmi index – a decemberi 
csökkenés után – januárban minimálisan, de növekedett. E mutató értéke az elmúlt négy hónapban 
összességében stagnált, jelezve, hogy az ágazat kilátásai egyelőre nem javulnak. Januárban 
számottevően romlott az előző három hónap termelési színvonalára és a rendelésállományra vonatkozó 
megítélés, érdemben javultak viszont a foglalkoztatási várakozások. A kereskedelmi bizalmi index 
értéke januárban tovább emelkedett. A rendelésekre vonatkozó várakozások jelentősen javultak, enyhén 
csökkenőnek érzett készletszint és kissé romló eladási pozíció mellett. A szolgáltatói bizalmi index 
jelentősen javult, amiben a forgalmi és létszámvárakozások optimistábbá válása játszotta a fő szerepet. 
Az elmúlt időszak forgalmának megítélése stagnált. A válaszadók tevékenységének bővülése előtt a 
kereslethiány jelenti a fő akadályt.  

Az iparban és az építőiparban érezhetően javult, a szolgáltatásokban és a kereskedelemben viszont – 
ez utóbbinál három hónapos javulás után – romlott a foglalkoztatási szándék. Decemberben az 
iparban a válaszadók 12%-a tervezett létszámnövelést, januárban már 19%. A leépítést tervezők aránya 
15%-ról 14%-ra mérséklődött, a bővítést tervezők aránya tehát ismét meghaladta a csökkentésen 
gondolkodókét. A foglalkoztatási szándék együtt nő a vállalatmérettel, a kisvállalati tervek egyenlege 
még negatív. A lakosság munkanélküliségtől való félelme azonban erősödött. Az iparban és a 
szolgáltató cégeknél kissé mérséklődött az áremelési törekvés. Az építőiparban a helyzet változatlan, 
továbbra is az árcsökkentésre számítók vannak többségben. A kereskedelmi cégek körében viszont 
jócskán emelkedett az áremelést tervezők aránya, miként a tervezett árnövelés átlagos mértéke is. A 
fogyasztók inflációs várakozása is erősödött. A magyar gazdaság kilátásait az iparban és a szolgáltatói 
szektorban kissé kedvezőbben ítélték meg a válaszadók, mint tavaly év végén, a kereskedelemben nem 
volt változás, az építőiparban pedig tovább erősödött a pesszimizmus. A javulásra és romlásra számítók 
aránya nemzetgazdasági átlagban lényegében azonos, legpesszimistább az építőipar, legoptimistább a 
kereskedelem. A fogyasztók valamivel kedvezőbbnek látták az ország helyzetét, mint decemberben. 

 

http://www.gki.hu/
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A fogyasztói bizalmi index második hónapja csökken. Januárban a lakosság a saját pénzügyi 
helyzetének következő egy évét, valamint várható megtakarítási képességét is kedvezőtlenebbnek látta, 
mint decemberben. A nagy értékű tartós fogyasztási cikkek jelenlegi vásárlási lehetőségének megítélése 
jelentősen, míg a jövőre vonatkozó kis mértékben csökkent. A lakosság saját anyagi helyzetéről alkotott 
véleménye a decemberi jelentős visszaesést követően januárban tovább romlott. A fogyasztók továbbra 
is sokkal pozitívabban viszonyulnak a jövőhöz, mint a múlthoz, bár az olló zárul.  
 

A GKI konjunktúra-index és összetevői, 2005-től 
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Forrás: a GKI felmérései 

Módszertani magyarázat: 

A GKI Gazdaságkutató Zrt. – az EU módszertanának megfelelően – konjunktúra-indexének kiszámításakor az üzleti szférán 
belül az ipar, a kereskedelem az építőipar és a szolgáltató szektor várakozásait veszi figyelembe. (A szolgáltató szféra cégei 
közül – hasonlóan az EU gyakorlatához – a pénzügyi és a közszolgáltatások területén működő vállalkozások egyelőre nem 
szerepelnek a vizsgált szektorok között.) Szezonálisan kiigazított adatokat közöl, vagyis megfelelő matematikai módszerekkel 
kiszűri a szezonális hatások (például a téli és a nyári időjárás különbségei, a karácsony előtti nagyobb kereslet, a nyári 
szabadságok miatti kisebb termelés) okozta eltéréseket. 
 
2011 januárjában – az EU új ajánlásának megfelelően – a GKI a korábbi adatokat a „TEÁOR 08”-nak megfelelően 
újraszámította. 
 
A fogyasztói bizalmi indexet a háztartások pénzügyi helyzetének jelenlegi és várt alakulására, az ország gazdasági helyzetének 
jelenlegi és várt alakulására, valamint a nagy értékű tartós fogyasztási cikkek vásárlására vonatkozó kérdésekre adott 
válaszokból számítják. 
 
Az üzleti bizalmi indexet az ipari, a kereskedelmi, az építőipari és a szolgáltató vállalkozások üzletmenetére és várakozásaira 
vonatkozó kérdésekre adott válaszokból számítják. A szolgáltató szféra várakozásait kifejező index története rövidebb, mint a 
többi szektoré, ez a fajta felmérés 1998-ban indult. Ezért az 1996-1997-es évekre az üzleti bizalmi index újraszámításához 
felhasználásra kerültek az egyes szektorok bizalmi indexei közötti 1998 után tapasztalt matematikai összefüggések. 
A GKI konjunktúra-index a lakossági bizalmi index és az üzleti bizalmi index súlyozott átlaga. 
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JELENTÉSEK A GAZDASÁGRÓL 

 

 Emelkedő kereslet, gyorsabb növekedés  

A GKI Gazdaságkutató Zrt. prognózisa a magyar nemzetgazdaság 2011. évi folyamatairól  

A GKI Gazdaságkutató Zrt. előrejelzése szerint Magyarországon 2011-ben gyorsul a 
növekedés. A külső kereslet ugyan a tavalyitól kissé elmaradó ütemben emelkedik, de 
lassan növekedésnek indul a belföldi kereslet is. A magyar gazdaság megítélése és 
ezzel a pénzügyi folyamatok alakulása szempontjából döntő jelentősége lesz annak, 
hogy mennyire lesz hiteles a 3% alatti államháztartási hiány középtávú 
fenntarthatósága.  

 

A magyar gazdaság 2010-ben az EU átlagánál lassabban nőtt, 2011-ben pedig annál gyorsabban fejlődik. A 
feldolgozó-ipar exportorientáltsága fennmarad, de a kivitel bővülése kissé lassul, miközben a belföldi értékesítés – 
amely 2010-ben még csak stagnált – emelkedni kezd. Az építőipar régóta remélt fellendülése az EU-
finanszírozású projektek beindulásának függvénye, aminek időpontja egyelőre bizonytalan. A nagy autóipari 
beruházásokhoz építés is kapcsolódik, a cégek többsége azonban inkább gépberuházást tervez. A lakásépítésben 
folytatódik a visszaesés, a 2010. évi 20 ezer után 16 – 18 ezer felépülése várható. Az összességében növekvő 
vásárlóerő hatására mintegy 2%-kal emelkedik a kiskereskedelmi forgalom, az autóértékesítés valószínűleg ennél 
is jobban. 

A GKI januári felmérése szerint a közepes- és nagy cégek több mint kétharmadánál januárban nem volt béremelés 
a minimálbérnél többet keresők körében, illetve a végrehajtott bérfejlesztés  – az egykulcsos szja bevezetése 
illetve az adójóváírás csökkentése miatt – az alacsonyabb jövedelműekre koncentrált A minimálbérek  6,1 
százalékos (78 ezer forintra történő) emelése önmagában alig növeli a nettó keresetet, vagyis ebben a körben 
mintegy 3 százalékkal csökkent a reálkereset.  Várhatóan az átlagos reálkeresetek 2011-ben összességében 2,5 
százalékkal emelkednek, de e mögött  a gyermektelen közepes és alacsony jövedelműeknél érzékelhető 
csökkenés, míg a magasabb jövedelműeknél markáns növekedés megy végbe. A reáljövedelem esetében is ezt 
megközelítő emelkedés valószínű, mivel a nyugdíjak reálértékének stagnálását, az egyéb társadalmi juttatások 
csökkenését csaknem ellentételezheti a magán-nyugdíjpénztárak reálhozamának kifizetése. Mivel mindennek 
következtében elsősorban a magas jövedelműek pozíciója javul – akik főleg megtakarításaikat növelik –, a 
lakosság vásárolt fogyasztása ennél kisebb mértékben, 2 százalék körül fog emelkedni. Ezt a hitelfelvétel még 
csak kevéssé tudja kiegészíteni. A fogyasztói hitelállomány 2010-ben még – igaz, lassuló ütemben – csökkent, s 
2011-ben is csak nehezen meginduló emelkedésre lehet számítani. 

A 2011-es pénzpiaci folyamatok jellegét a költségvetési egyensúly középtávú fenntarthatóságának külső 
megítélése dönti el.  A kormány februárban kívánja bejelenteni azokat a strukturális átalakításokat, illetve 
egyensúlyjavító lépéseket, amelyek révén 2012-13-ban is 3% alatt tartható a deficit. A kormány 600 – 800 milliárd 
forintos intézkedésre szóló ígéretét – aminek a konkrét tartalma egyelőre homályos – elsőre pozitívan fogadta a 
piac, ami a kedvezőbbé váló általános befektetői hangulattal együtt a forint erősödéséhez vezetett. Ennek ellenére, 
a növekvő inflációs nyomás, a magyar gazdaság trendszerűen romló kockázati megítélése következtében az MNB 
januárban 6%-ra emelte a jegybanki alapkamatot.  
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JELENTÉSEK A GAZDASÁGRÓL 

A nemzetközi intézmények és befektetők által február-márciusban jól fogadott csomag esetén tartósulhat a 
viszonylag erős forint, kamatcsökkentési ciklus is beindulhat, míg csalódottság esetén (főleg ha ez az EU-
intézmények reakcióiban és a hitelminősítők besorolásában is megmutatkozna) gyors, ellenirányú folyamat mehet 
végbe. Céljaiban üdvözölhető, de a megvalósíthatóságot tekintve kétséges, „nem elég konkrét” program 
bejelentése esetén viszont tartósulhat a bizonytalanság. Az euró árfolyamában így a hazai folyamatok oldaláról 
nagyon eltérő pályák lehetségesek, amelyek aktuális iránya jelentősen függ a gazdaságpolitika hitelességétől, a 
folyamatok fenntarthatóságának külső megítélésétől. Az árfolyam- és kamatingadozásokat ugyanakkor az 
általános nemzetközi befektetői hangulat hullámzása, az euró-zóna problémás országaival kapcsolatos hírek is 
okozhatják. A Monetáris Tanács (összetételétől függetlenül) feltehetőleg erőteljes kamatemelésről döntene, ha 290 
forint fölé gyengülne az árfolyam, mivel e szint tartóssá válása a devizahitelesek körében a bankrendszer egészét 
is súlyosan érintő fizetési problémákat okozna.  

 2008. 2009. 2010. becslés 2011. előrejelzés 

1. A GDP volumenindexe (%) 100,8 93,3 101,2 102,7 

2. Az ipari termelés indexe  

(összehasonlító áron, %) 98,9 82,3 110,5 109 

3. Nemzetgazdasági beruházások 

Indexe (összehasonlító áron, %)  100,4 93,5 96,5 104 

4. Az építési-szerelési tevékenység  

Indexe (összehasonlító áron, %)  94,9 95,7 91 102 

5. A kiskereskedelmi forgalom  

volumenindexe (%)  98,2 94,8 98 102 

6. A kivitel változásának indexe  

(folyó áron, euróban, %) 106,3 80,6 121 117 

7. A behozatal változásának 

Indexe (folyó áron, euróban, %) 106,6 75,2 119 118 

8. A külkereskedelmi mérleg egyenlege  

(milliárd euró) -0,3  3,7 5,5 5,3 

9. A folyó fizetési és tőkemérleg együttes 

egyenlege (milliárd euró) -6,8  0,8 3,7 4 

10. Az euró átlagos árfolyama (forint) 251,2 280,6 278,7* 278 

11. Az államháztartás hiánya (pénzforgalmi 
szemléletben, helyi önkormányzatok nélkül, milliárd 
forint) 

909 918,6 870* 690 

12. A bruttó átlagkereset indexe 107,5 100,5 102 103,5 

13. Fogyasztói árindex 106,1 104,2 104,9* 104,2 

14. Fogyasztói árindex az időszak végén  

(előző év azonos hónap = 100) 103,5 105,6 104,7* 104 

15. Munkanélküliségi ráta az időszak  

végén (%)  8,0 10,5 10,8** 10,7 
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VEZETÉS, SZERVEZÉS  

 

A következőkben másodközlésként közreadjuk Szatmáriné dr. Balogh Máriának, szövetségünk 
választmányi tagjának cikkét, amely a Média – Kábel – Műhold (MKM) című szakfolyóirat múlt 
havi számában jelent meg. Úgy gondoljuk, hogy mondanivalója a mi olvasóink figyelmét is 
feltétlenül megérdemli.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

Stratégia 
 
 

Tervezés vagy kapkodás? 
Mottó: „Ha nem tudjuk, hogy hová akarunk eljutni, akkor nem tudjuk, hogy 
eltévedtünk-e.” 
(Egy felsővezetői kör mottója, 1999) 

 

 
 
 
Vajon tervezhetjük-e a jövőnket, vagy teljesen ki vagyunk 
szolgáltatva a kiszámíthatatlan környezeti változásoknak?  
Készüljünk-e tudatosan a következő évekre, meghatározva saját 
stratégiánk irányait – vagy nem érdemes, hisz úgyis olyan hirtelenek 
a változások a gazdasági életben, hogy elég a pillanatnyi helyzetre 
gyorsan reagálni?  
Mostanában minden cégvezetőt foglalkoztathatnak ezek a 
dilemmák, hiszen sokunk életébe előre nem látható módon és erővel 
tört be a gazdasági világválság.  
Merjünk-e hinni magunkban és cégünkben, vagy mindez csak 
önmagunk mindenhatóságának túlértékelése?  
Hol vannak a cselekvési határaink? 
Mégis, mit tegyünk? 
Melyek azok a problémák, amelyekkel nem csupán a példabeli cég, 
hanem vállalkozások tömege küzd? 

hagyományok alapján,  szigetekben élnek  és láthatatlan módon 
szabályoznak.  Hiányzik az egymás közötti megegyezés. Mit 
lehetne tenni a hasonló szervezetekért, hogy fennmaradjanak s  
versenyképesen  és hatékonyan teljesítsenek?  Fontos kérdés ez, 
hiszen az ország versenyképességéhez adnak hozzá, vagy vesznek 
el belőle! 
Lássunk néhány cselekvési lehetőséget! 
 
A stratégia kialakítása vagy újratervezése 
Nem egy cégvezetőtől halljuk, hogy hiszen „van stratégiánk, a 
pénzügyi tervben az elvárásokat és sarokszámokat ismerjük!” 
Egy másik cégtulajdonos ugyan soha nem írta le, hogy mit és 
hogyan képzel el, de tevékenységéből érződik a választott irány, 
amit a vezetőinek „ki kellene találniuk” megnyilvánulásainak 
„mintázataiból”. A harmadik vezető egyes termék- vagy 
szolgáltatáscsoportok kiválasztását, előállítását és terjesztését 
nevezi stratégiának. De vajon tényleg van „stratégiájuk”? 
A stratégia gondoskodik a szervezet változó környezethez való 
illeszkedéséről,  amely a környezeti  trendek  és a cég (ön)megis- 

 
 

Az egyik cég vezetése a válság előtt attól félt, hogy nem fogja bírni a kereslet által diktált tempót s éppen ezért a növekedési 
krízissel kell megbirkóznia. Egymás után nyitotta a boltjait, alig győzte felvenni és betanítani az embereket, berendezni az arculatnak 
megfelelően a belső teret és ellátni áruval a hálózatot. Rendszeresek voltak a hiányok. Aztán begyűrűzött a gazdasági válság, a 
kereslet hirtelen visszaesett, hiszen a vásárlóknak munkájuk elvesztésével és az egyre növekvő törlesztő részletekkel kellett – és kell a 
mai napig – megküzdeniük. Sok áru maradt a raktárakban, a megmaradt kereslet nem tartotta el a nemrégiben felduzzasztott 
létszámot. Szükségszerűen át kellett gondolniuk a szervezeti struktúrát és le kellett építeniük azokat, akikre nem feltétlenül volt 
szükség. A listába persze olyanok is belekerültek, akiktől már korábban is meg szerettek volna válni, de nem volt rá ürügy és nem 
voltak eléggé bátrak megtenni ezt. A felsővezetők egy része is kicserélődött, az újaktól a megújulást várták: új ötleteket, termék- és 
szolgáltatás-innovációt, az eljárások javítását. Néhány új termékkel bővítették a portfóliót – s ezek bevezetése nagy erőfeszítést 
követelt az egész cégtől. Az átalakult felső vezetés egy része még az alapítóval kezdett, körükben érződik a családi vállalkozás 
hangulata, az újabbak viszont multinacionális cégektől érkeztek. Most, amikor a piac, a korábbinál alacsonyabb szinten, kezd 
konszolidálódni, a folyamatok – a kicserélődött emberek és a túlhajszolt, csak kifelé, a piacra figyelő vezetők miatt – szakadozottan 
működnek, sok gáttal és felesleges túlbiztosítással, mindenki fáradt és már nincs idő és erő a munkamegbeszélésekre sem. 

 
 
• Nem tudják pontosan, milyen irányba mennek, mi a stratégia, 
azaz milyen módon próbáljon a cég illeszkedni a piaci 
környezethez. Mindenki a maga útján próbálkozik egyre kevesebb 
sikerélménnyel. 
 
• Hiányzik az összetartás, a kohézió. Csak kifelé figyelnek, a 
belső kapcsolatok, az együttműködési szálak, a folyamatok és az 
ahhoz tartozó kommunikáció kialakítatlan, illetve szétzilálódott. 
Keretek,   szabályok,   normák   vagy  nincsenek,   vagy  csak  a 

 

merésén alapul, és meghatározza a jövőképet, a küldetést, a 
hosszú,  közép-,  és rövid távú  célokat  és az  azokhoz vezető 
utat   a  szükséges  tennivalókkal   együtt.   Elemzések   és  azon 
alapuló döntések sorozatáról szól – amelyek   nem csupán a 
pénzügyekre, hanem  a vevői kapcsolatokra, a belső folya- 
matokra, a tanulásra  és fejlesztésre  vonatkoznak. A stratégia 
nem a múltból, hanem elsősorban a jövő felől építkezik. 
Biztosítja a cselekvések célorientáltságát, összetartottságát, 
tudatosságát, de – rendszeres felülvizsgálattal – lehetővé teszi a 
rugalmas alkalmazkodást is. 
 



 
 
Hogyan is tervezhetjük a jövőnket és a cég 
stratégiáját? 
Érdemes a múlt tanulságaival is foglalkoznunk, mielőtt újra 
elkövetnénk a régi hibákat, vagy nem vennénk figyelembe a 
megerősítendő, fenntartandó erősségeket. A tanulságok fontosak 
lehetnek, de a múlt nem lehet egyedüli kiindulópontja a jövőbeli 
cselekvéseknek. 
2. Szükség van a cégről és a vezetésről szóló  önismeretre, azaz 
a jelenre vonatkozó diagnózisra. 
Milyen értékeket és irányokat képviseltünk, melyek a 
kulcsfontosságúnak tartott termékeink és szolgáltatásaink, hogyan 
és milyen sikerrel tudtuk azokat nyújtani?  Hogyan működnek a 
folyamataink s a rendszereink (termelési, karbantartási, HR, 
pénzügyi, stb.)? Milyen erőforrásokkal rendelkezünk? A vezetők 
milyen légkört és motivációt tudnak létrehozni, és ennek mi a 
következménye? Milyen a szervezeti egységek és az emberek közötti 
kapcsolat? Mire helyeztük a hangsúlyt és mit hanyagoltunk el?  
Milyennek látnak minket a partnereink és milyennek mi magunk? 
Hogyan láthatnak minket a versenytársaink? Mit mondana rólunk  
egy Marslakó, ha ránk nézne? 
3. A környezeti változások észlelése nélkül nem tudjuk felmérni a 
jövő trendjeit. Szükség van a szűkebb és tágabb, akár globális 
környezeti hatások megismerésére, amihez stratégiánkat 
illeszthetjük, hiszen azt minden nagy és jelentős változás 
befolyásolja. 
Bár nehéz a világ ilyen bonyolult komplexitását felfogni és a 
trendeket kiolvasni belőle, mégis több vezetői csapatnak sikerült. 
Azoknak, akik folyamatosan és tudatosan figyelik a változásokat, a 
híreket, s a tárgyalásokról hozzák be a szervezetükbe. Akik 
rendszeresen olvasnak nemcsak gazdasági újságokat, hanem más, 
globális tendenciákról szóló elemzéseket (könyveket, szakcikkeket) 
is; akik a cégnél vagy külsősök segítségével „figyelőszolgálatot” 
üzemeltetnek, amelynek tagja/i folyamatosan gyűjtik a 
visszajelzéseket a vevőktől, a piacról s a sajtóból; s akik együtt 
megbeszélik és kiértékelik a tapasztalatokat. 
Ezek az információk  vonatkozhatnak gazdasági és gazda- 
ságpolitikai trendekre (pl. a tőzsdepszichológiai jelenségek 
felemelhetnek vagy súlyos válságba taszíthatnak régiókat); 
társadalmi trendekre (innen jönnek a vevőink és a munkatársaink, 
s a cég is hat  a társas térre);  természeti környezetünk trendjeire 
(pl. éghajlati változások és hatásai az iparágra); technikai, 

technológiai trendekre az iparágon  belül és kívül; a jogi és 
szabályozási környezetre; a vevők viselkedésére, reakcióira; a 
beszállítókra  s a versenytársakra. 
Távoli összefüggésekre is rájöhetünk, ha folyamatában figyeljük 
meg a változások irányait. Veszélyek, gátak, vagy teljesen új 
lehetőségek mutathatják meg nekünk arcukat, ha hajlandók 
vagyunk szélesebb értelemben is kitekinteni a cégből, s ezek alapján 
új kitöréspontokat vagy stratégiai irányokat láthatunk meg.  Mivel 
komplex és bonyolult folyamatokról van szó, nem elégséges 
egyetlen tulajdonos vagy cégvezető belátásaira és terveire alapozni, 
hiszen bizonyosan értékes információk vesztése, figyelmen kívül 
hagyása állhat elő. A vezetők csapatmunkájára van szükség az 
integrált környezetfigyelés és elemzés során is! 
4. A múlt tanulságai, a jelen diagnózisa és a környezeti trendek 
alapján tudjuk csak meghatározni a jövőképet, azaz hogy 3-5, 
vagy akár 10 éven belül hová szeretnénk eljuttatni a szervezetet. 
Ez az állapotleírás a munkatársak számára is jelzi az irányt, és 
lehetővé teszi az azonosulást vagy a vitát. Fontos, hogy lehet róla 
beszélni és meg lehet vitatni: értékek, küldetés, legfontosabb 
termékek és szolgáltatások, célcsoportok, siker- és teljesítmény- 
kritériumok, a többiektől való megkülönböztető tényezők, fejlesz- 
tési pontok. 
5. Ha már látjuk, hová szeretnénk eljutni, akkor tudunk csak 
különböző távú célokat kitűzni s meghatározni a teljesítésükhöz 
szükséges cselekvési formákat. Ezek határozzák meg, hogy mit, 
kik és kivel, mivel, mikor, hogyan, milyen határidőre hajtunk 
végre a célok érdekében. És talán még fontosabb: milyen 
fejlesztésekre van szükségünk ahhoz, hogy a jövőbeli terveinket 
hozni tudjuk. No, éppen ez az, ami a legtöbbször kimarad a 
tervezésből!   A mutatószámokat tudjuk, vágyjuk, de ez bizony 
nem elég ahhoz, hogy a cég megmozduljon! Megalapozottan 
cselekedni pedig csak a fentiek végiggondolása alapján tudunk. 
Tervezés nélkül kapkodó reagálásból fog állni az életünk, amelyet 
pedig annyira nem kedvelünk – vezetőként sem! 
                                                            Szatmáriné dr. Balogh Mária  
       szervezetfejlesztő, tréner és coach, a CONVICTUS-CONSULT  
                  Szervezetfejlesztő és Vezetési Tanácsadó Kft.  ügyvezetője 
 

 
 

A stratégiai terv összeállítása során végig kell gondolnunk: 
 

• Mi az, amit nem szabad ugyanúgy 
elkövetnünk, mint azt a múltban tettük? 
• Mi az, amit érdemes megtartanunk 
(tapasztalatot, erősséget)? 
• Hol tartunk most? Mi az, ami „látszik 
belőlünk" (külsőségek, mutatószámok, 
viselkedések)? Mi az, amit nem mutatunk 
meg, de a „Marslakók" látják (hitek, 

 
értékek, viselkedési minták)? Mi az amit 
megtartanánk, és mi az, amit megváltoz- 
tatnánk? 
• Mit mutatnak környezetünk trendjei? 
Milyen hatással lehet ránk és a vevőinkre? 
Mihez kell feltétlenül igazodnunk?  Mi az, 
amit mi is befolyásolni tudunk? 
• Milyenné akarunk válni X idő múlva? Mi 

 
az, amit feltétlenül el akarunk kerülni? 
• Hol vannak a kitörési pontok? Mi az, 
amit mások nem csinálnak, vagy nem így 
csinálnak, mint ahogy mi tudunk/tudnánk? 
• Melyek a fő céljaink? 
• Milyen feladatok várnak ránk? Milyen 
fejlesztésre van ezekhez szükségünk? Mit 
kell megtanulnunk? 
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menedzsment kifejezés, de ez remek megoldás lehet azoknak a vezető szakembereknek, akik nem 
akarnak rangjukon alul elhelyezkedni" – mondja a személyzeti tanácsadó. 

Hogy ki is az interim menedzser? Az a vezető, aki csak néhány hónapos projekt erejéig, határozott időre 
csatlakozik egy vállalthoz, amely igénybe veszik az illető szakmai tudását és vezetői képességeit. A cég 
megspórolja magának az állandó munkavállalók utáni kötelező járulékokat, az állástalan vezető pedig 
amellett, hogy pénzt kereshet nem esik ki teljesen a munka világából, ráadásul még a hosszú távú 
elkötelezettségtől is megkímélheti magát. 
                    Forrás: HR Portál 
 

 Milyen az ideális főnök? 

Egy friss kutatás szerint a fenti kérdésre az oroszok szerint a válasz: egy középkorú, 
házas férfi, aki kreatív munkamorállal és kellő mértékű empátiával rendelkezik, ja, és 
természetesen maga is orosz. 

Az ideális vezető tulajdonságait kereste a VTsIOM orosz közvélemény-kutató napokban közölt friss 
felmérése során. Az országszerte 1600 válaszadó részvételével készült megkérdezés szerint az oroszok 
előnyben részesítenek néhány tradicionális értéket, és ragaszkodnak a nemzeti érzülethez, ha arról van 
szó, milyen személyt kívánnak főnökükként látni. 

A kutatás eredményei szerint a túlnyomó többség, összesen 76 százalék azt szereti, ha főnöke is orosz, 
míg 58 százalék gondolja úgy, az az ideális, ha a főnök és beosztott azonos etnikumból származik. A 
válaszadóknak csak 4 százaléka kívánna külföldi és csak 3 százaléka eltérő etnicitásu vezetőt. A 
megkérdezettek 15 százalékát nem érdekli főnöke nemzetisége, és 34 százalék nem törődik etnikai 
hovatartozásával. 

Mindemellett az oroszok jobb szeretnék, ha főnökük férfi lenne: a válaszadók 50 százaléka a férfi 
vezetőt, 10 százaléka pedig női vezetőt választana. 30 százalék azok aránya, akiket nem érdekel, hogy 
felettesük férfi vagy nő. 

A kor szintén fontos faktor a megkérdezettek számára: 40 százalék egyöntetűen azt kívánja, hogy 
főnöke legyen idősebb nála. Minden második válaszadó házas embert látna szívesen feletteseként, 
ugyanakkor 56 százalékuk nem foglalkozna azzal, vallásos-e az illető. Fontos viszont, milyen a 
munkastílusa és a beosztottjaival való viszonya. A válaszadók fele olyan főnöket preferálna, aki kreatív a 
munkájában, nyitott az új dolgok felé, és szívesen vezet be újdonságokat. Tízből hatan azt kívánják, 
főnökük legyen empatikus, és érdekelje, beosztottjainak problémái, érdeklődése és családi helyzete. 
             Forrás: ELTE TÁTK Hírlevél 
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 Préda István írásai  
 

Ha nem adod el, nincs pénz 

 Egy növekvő, fejlődő vállalkozásból nehéz pénzt kivenni.  A visszaforgatásra nagy a csábítás: 
prosperáló cégünkben 10-szer több hozamra számíthatunk, mint a lufit fújó menedzserek, brókerek és 
bankok által szárazra fejt részvénybefektetéseken… vagy az infláció és kamatadó által tépázott 
állampapírokon. Az EU-pénzek szirén-énekének is nehéz ellenállni: hogyan mondjunk nemet egy álom-
beruházásra, amikor az egyik felét támogatás, a másikat bankhitel finanszírozza? 

 Tény, hogy a sikeres cégek alapítói jól élnek. Meg tudják engedni a téli síelést, a tavaszi 
vadászatot, a nyári vitorlázást, az őszi wellnesst. Jó kocsijuk van, feleségüket, lányukat öltöztetik, fiukat 
iskoláztatják, az unokákat kényeztetik.  De egy növekedő vállalat mindig szívja a pénzt.  Évről-évre több 
tárgyi eszközt, készletet követel, és az árbevétellel együtt nőnek az adók, a kinnlevőségek. A profit csak 
papíron létezik a bankok és az adóhivatal örömére. 

 Ha nagyobb pénzt akarunk csinálni, akkor ördögi dilemmával nézünk szembe: Ha osztalékra 
játszunk, akkor le kell állítanunk a beruházásokat és a forgótőke-éhes növekedést. Ezt pár évig nem érzi 
meg a cég, és köpi majd a pénzt, de befékez a fejlődésnek, ami középtávon negatív spirálba viheti a 
vállalkozást. Ha fenntartjuk a beruházásokat és a növekedést, akkor egyre több munkával és kevesebb 
szabadidővel és szabad készpénzzel kell számoljunk. 

 Egy megtört lendületű vállalatot, emelkedő jövőt mutató grafikonok nélkül nehéz jól eladni. A 
lefejt, lelassított céget eladás előtt beruházási és forgótőke injekciókkal (a kivett pénz 
visszaforgatásával) előbb újra fel kell pörgetni.  Keveseknek sikerül „lelakkozni” cégüket a kívánatos 
méretben, és azt tartósan jövedelmező életforma vállalkozásként üzemeltetniük. A jelentős vagyon 
kivételéhez legtöbbször a cég eladása a hatékony út.  Ennek ideális időpontja az, amikor elfogy az 
alapító lelkesedése, lendülete vagy lehetősége a további építkezéshez. 
 
 
Landolás és cégeladás 

 Ha a pilóta leszállásra készül, akkor egy rutinfolyamat lépéseit hatja végre. Utasokat leültet, 
öveket becsatoltat, magasságot csökkent, robotpilótát kikapcsol, kereket kienged, gépet lerak, fékez és 
irányban tart.  A folyamat tervezett, tudományos és profin kivitelezett. Az eredmény 99,99%-ban 
garantált. A sikerhez jó szakember kell, aki tudja és teszi a dolgát. 

 Kényszerleszállás esetén is vannak folyamatok, de itt rögtönözni is kell a leszállópályától, 
időjárástól, a kiváltó okoktól függően. Kicsit izgalmasabb a helyzet, de többnyire sikeres. A cél a 
biztonságos földet érés. A sikertényezők: a tudás, a koncentráció és a fegyelmezettség. 

 Ha zuhan a gép, akkor nincsenek minták. Csak a pilóta lélekjelenléte, tapasztalata, intuíciói 
számítanak.  A körülmények kaotikusak és kiszámíthatatlanok, a tét óriási.  A folyamat célja az 
áldozatok elkerülése vagy csökkentése, bármi áron. A túléléshez bátorság, tapasztalat és találékonyság 
kellenek. 
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 Cégeladásnál, tőkebevonásnál hasonló készségekre van szükség.  Egy szabályosan szárnyaló 
vállalat eladását egy zöldfülű másodpilóta is célba repíti.  Az úticélt veszített vagy üzemanyag-hiányos 
céghez már felkészült, fókuszált és fegyelmezett pilóta kell. A lendületet veszített, motorhibás vállalatnak 
az eladáshoz vakmerő, rutinos és kreatív kapitányra van szüksége.  

 
         Préda István  
         Cégértékblog    
                    http://cegertek.wordpress.com/ 
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